

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 278 (19455)

Пятница, 5 декабря 1980 года

Цена 2 коп.

## ДО СЕРДЦА КАЖДОГО

Высокие патриотические чувства, беспредельную гордость за нашу социалистическую Родину, за великую ленинскую Коммунистическую партию вызвал в трудахах нашей республики новый программный документ партии — проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

Уже в первых откликах, поступивших в редакцию нашей газеты, труженики города и села отмечают, что это глубоко научный, всесторонне разработанный и обоснованный документ открывает перед нашей страной новые горизонты, вдохновляющие перспективы. Он воплощает в себе ленинскую генеральную линию партии, полностью отвечающую коренным жизненным интересам народа.

«В восемидесятые годы — записано в проекте «Основные направления» — Коммунистическая партия будет последовательно продолжать осуществление своей экономической стратегии, высшая цель которой — неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа...»

Эти цели, которые намечает партия, близки, понятны, дороги каждому советскому человеку. Они вызывают новую волну всеобщего патриотического воодушевления, политической и трудовой активности масс.

Претворение в жизнь новых грандиозных задач коммунистического строительства потребует от тружеников больших творческих усилий, самоотверженного творческого труда. Поэтому важнейшая задача партийных организаций сегодня — достичь до сердца и ума каждого труженика существа и значение выдвинутой партией программы дальнейшего подъема экономики, науки, культуры и народного благосостояния. На службу этой цели надо целиком поставить весь богатейший арсенал форм и методов организационно-партийной и массово-политической работы.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС проект «Основных направлений» ставится на обсуждение в трудовых коллективах, учебных заведениях, воинских частях, в партийных, профсоюзных и комсомольских организациях, на собраниях актива и пленумах партийных комитетов в районах, городах и окрестах, на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик, в печати, по радио и телевидению, системе партийных, колхозско-партийской и экономической учебы. Широкое обсуждение «Основных направлений» будет также вестись беседах по месту жительства граждан.

«Следует придать этому обсуждению, — подчеркивал в речи на октябрьском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — целенаправленный характер, сделать так, чтобы оно способствовало подъему всей экономической деятельности».

Главное при этом — обеспечить самое широкое участие коммунистов, беспартийных тружеников в обсуждении, внимательно прислушиваться к их предложению, критически замечаниям, оперативно принимать меры для реализации этих предложений, для дальнейшего улучшения всей работы.

Проект «Основных направлений» станет предметом глубокого изучения во всех формах партийной, комсомольской учебы, экономического образования. Партийным организациям, пропагандистам надо сосредоточить внимание слушателей на узловых проблемах одиннадцатой пятилетки, тесно увязывать общепринятые задачи с конкретными задачами.

Ответственные задачи стоят перед агитколлективами, лекториями, полиграфическими мастерскими. В беседах, лекциях и докладах необходимо широко разъяснять итоги десятой пятилетки и задачи одиннадцатой, их отражение в судьбе каждого советского человека, роста его материального и духовного уровня, доходчиво, на конкретных примерах пропагандировать преимущества социалистического хозяйствования, советского образа жизни.

Уровень идеологической работы в период обсуждения «Основных направлений» во многом будет зависеть от участия в этом важном деле руководящих работников партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских органов, ученых, специалистов. Обеспечить их активность в развертывании идеологической работы в эти дни — одна из важнейших задач партийных организаций.

Под самым пристальным вниманием должны держать ход обсуждения проекта «Основных направлений» средства массовой информации и пропаганды. В печати, передачах радио и телевидения надо широко отражать ход обсуждения, раскрывать опыт идеологической работы лучших парторганизаций, предоставить слово самым широким массам тружеников, добиваться вовлечения в жизнь их предложений.

Обсуждение проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» развертывается в период, когда все творческие усилия тружеников города и села нашей республики, все их дела помыслы направлены на достойную встречу XXVI съезда КПСС и XX съезда Компартии Узбекистана. Поэтому в ходе обсуждения «Основных направлений» надо поставить дело так, чтобы еще теснее связать перспективные задачи с дальнейшим развертыванием социалистического соревнования за успешное выполнение планов и обязательств завершающего года десятой пятилетки, за высокую эффективность и качество работы с первых дней первого года пятилетки одиннадцатой.

Бесспорные успехи тружеников нашей республики в решении задач десятой пятилетки. Но нельзя закрывать глаза и на еще имеющиеся недостатки, упущения. Поэтому важно, чтобы в ходе обсуждения труженицы не только анализировали достигнутые, но и вскрывали резервы дальнейшего движения вперед, намечали пути приведения их в действие.

Конкретность, целенаправленность, действенность — вот главные направления идеологической работы партийных организаций в эти дни. Надо и дальше развивать инициативу, творческую активность тружеников, повышать роль трудовых коллективов в управлении и планировании производства, в воспитании тружеников, улучшать организацию и действенность социалистического соревнования, развернуть движение за разработку и выполнение ветреных планов, усилив связь материального поощрения с результатами социалистического состязания за повышение эффективности и качества работы.

## СОВЕЩАНИЕ В ЦК КПСС

В Центральном Комитете КПСС состоялось совещание руководителей центральных газет, журналов, телевидения и радиовещания, издательств, информационных агентств, других идеологических учреждений, заведующих отделами пропаганды и агитации ЦК компартий союзных республик, ряда краикомов и обкомов КПСС.

Были рассмотрены задачи средств массовой информации и пропаганды, идеологической работы в связи с развертыванием всенародного обсуждения проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития ССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», в дальнейшем подъеме политической и трудовой активности народных масс в развитии социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС на 1981—1985 годы и на

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ СОСТОИТ В ОБЕСПЕЧЕНИИ ДАЛЬНЕЙШЕГО РОСТА БЛАГОСОСТОЯНИЯ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ НА ОСНОВЕ УСТОЙЧИВОГО, ПОСТУПАТЕЛЬНОГО РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, УСКОРЕНИЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА И ПЕРЕВОДА ЭКОНОМИКИ НА ИНТЕНСИВНЫЙ ПУТЬ РАЗВИТИЯ, БОЛЕЕ РАЦИОНАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПОТЕНЦИАЛА СТРАНЫ, ВСЕМЕРНОЙ ЭКОНОМИИ ВСЕХ ВИДОВ РЕСУРСОВ И УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА РАБОТЫ.

(Из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии)

## ЭСТАФЕТА ПЯТИЛЕТОК: УДАРНЫЙ ФИНИШ-ОТЛИЧНЫЙ СТАРТ!

### И ПАШУТ, И ПРОМЫВАЮТ

СОВХОЗ имени Гагарина — передовое хозяйство Шуманайского района. За годы пятилетки здесь произведено и сдано государству 25 180 тонн хлопка, из них 6 885 тонн — сверхплота.

Организован соревнование под девизом «Работать без отставания», все шесть отделений и 29 бригад справились с поставленными задачами, выполнили планы. Таким образом, в хозяйстве не осталось отстающих бригад.

В нынешнем сезоне тут успешно прошли уборку и посеяли по 39,2 центнера хлопка с каждого из 1 510 гектаров. Успеху способствовала машинальная уборка, каждый из 33 агрегатов собрал в среднем 126 тонн хлопка.

Широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС и XX съезда Компартии Узбекистана, труженики полей готовят прочную основу высокого урожая будущего года. Все пахотные тракторы сейчас в поле. Заблевая вспашка ведется в две смены, обеспечивается ее высокое качество. Тем временем более 50 человек заняты промывкой земли. Эту важную работу намечено закончить до десятого декабря. Особенно хорошо организованы осенне-зимние полевые работы в бригадах Жалласа Нисанова, Жумабая Минажова, Наджи Жаукерова, Калбая Сабурова, многих других.

Проект «Основных направлений», — говорит директор совхоза О. Кокнозов, — вызвал в коллективе огромный подъем трудовой и политической активности. Труженики совхоза полны решимости в наступающем году порадовать Родину новыми высокими урожаями.

А. ХАИРУДДИНОВ.  
Соб. корр. «Правды Востока».  
Караналпакская АССР.

### ПОДНИМЕМ УРОЖАЙНОСТЬ

ЗНАКОМСТВО с проектом ЦК КПСС к XXVI съезду партии показывает, что Центральный Комитет КПСС, правительство страны по-прежнему уделяют огромное внимание дальнейшему развитию хлопководства.

«Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» ставят задачу довести среднегодовой объем заготовок «белого золота» до 9,2—9,3 миллиона тонн в год, улучшить качественные показатели в хлопковод-

стве. Общее внимание уделяется расширению посевов тонкороликовых сортов хлопчатника.

Наша бригада специализируется на производстве тонкороликового сырья. Дело это нелегкое, тем более на новых землях Кашишской степи. Но целина покоряется настойчивым, умелым. В нынешнем году мы всеми силами, единогласно. И если мы получили на круг по 50 центнеров сырья, то в первом году новой пятилетки доведем отдачу каждого гектара до 55 центнеров.

А. НАСЫРОВА.  
Бригадир совхоза «Коммунисты Талимаджанского района», депутат Верховного Совета Узбекской ССР.

### РАБОЧИЕ КРЫЛЬЯ ЦЕЛИНЫ

ДЖИЗАК. (Соб. корр. В. Березовский). Отлично трудится в эти дни экипаж самолета, которым командует В. Шмайдов. Летчики

вносят минеральные удобрения из «Вспашки» в сороках «Самарканда», регулярно перевополняют задания, добиваются хорошего качества.

Под стать им трудятся и другие экипажи Пахтакорского авиапредприятия. Крылатые хлопкоробы досрочно справились с годовой программой, обработали почву полмиллиона гектаров земель.



Успешно завершилась хлопкоуборочная страда в колхозе имени Куйбышева Ангройского района Сурхандарьинской области — с каждого гектара хлопкового поля колхозники получили по 43 центнера центнера тонкороликового хлопка вместо 35 центнеров по плану. Хлопкоробы готовят фундамент под урожай 1981 года. На полях работают 10 нормальных тракторов, 6 измельчителей почвы, около 20 пахотных тракторов, которые одновременно со



вспашки земли вносят на поля удобрения. На каждый гектар вносят по 8—10 тонн органических и 500 килограммов минеральных удобрений. На снимке: один из лучших трактористов колхоза имени Куйбышева комсомолец Шайдулла Холмурадов; на переднем плане — пахота.

Фото И. Ходжаева (УзТАГ).

### ПОЛЕТ ПО ПРОГРАММЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 4 декабря. (ТАСС). Космонавты Леонид Кизим, Олег Макаров и Геннадий Стрекалов продолжают выполнять программы запланированных профилактических работ на борту станции «Салют-6».

В ходе вчерашнего дня был заменен ряд приборов в системе управления бортовым комплексом, начаты проверки ее функционирования.

Сегодня экипаж выполняет ремонт телеметрической системы измерения температур. Космонавтам предстоит заме-

нить блок электроники, подключить его к электрическим коммуникациям. Предусмотрены осмотр отдельных агрегатов станции, уборка помещений, занятия физическими упражнениями.

Вечером будет проведен тест системы дозаправки топливом оборудования с помощью твердотопливной установки станции.

В электронагревательной печи «Кристалл-2» 2 и 3 декабря были выполнены два технологических эксперимента, которые проводились с целью получения полупроводникового материала галий-висмут.

Товарищи Кизим, Макаров и Стрекалов чувствуют себя хорошо.

В космических орбитерах «Оазис» и «Светоблок» продолжаются эксперименты по изучению развития высших растений в условиях невесомости. Космонавты регистрируют рост растений, подтверждают необходимый микроклимат в контейнерах с биологическими объектами.

По докладам с орбиты и данным телеметрических изме-

нений, полет научно-исследо-

вательского комплекса «Салют-6» — «Союз Т-3» — «Прогресс-11» проходит нормально.

### ЗАВОД ДЛЯ НОВОСЕЛОВ

АХАНГАРАН (Ташкентская область). Вчера государственная комиссия привела в эксплуатацию вторую очередь завода «Сантехлит». Начала действовать технологическая линия по выпуску эмалированных ванн улучшенной конструкции — 130 тысяч штук в год. Эти изделия будут поставляться строителям жилых домов и гостиниц всех среднеазиатских республик.

В реконструкции завода приняли участие многие предприятия страны. Машиностроители Комсомольска-

на-Амуре, Казани, Новосибирска, Ташкента поставили сложное оборудование — вагранки для прессования минерального пластика, печи обжига, конвейеры. Новую технологическую цепочку отличает большая производительность, высокий уровень автоматизации и механизации.

Строители треста «Узбекхантстрой», применяя бригадный подряд, сумели в месяцы сократить срок реконструкции. Теперь общая мощность «Сантехлит» составляет четверть миллиона в год.



### НА МАРШЕ ПЯТИЛЕТКИ

## ЭНЕРГИЯ УДАРНОГО ТРУДА

### Наманган

КОЛЛЕКТИВ Чартакской и Касансайской колоний хорасанского автопредприятия № 8 на пять месяцев раньше срока рабочими выполнены задания пятилетки. Каждая из колоний перевезла на 250 тысяч тонн грузов больше, чем предусмотрено планом. Эти показатели — результат постоянного поиска резервов в целях повышения коэффициента использования парка, сокращения холостых пробегов, просторов на текущие и капитальные ремонты. Коэффициент использования парка в этих коллективах на 4—5 процента выше, чем в среднем по предприятию.

Т. СУЛАИМАНОВ.

### Фергана

РУБЕЙНАЯ пятилетка достигла коллективов Ферганской обувной фабрики. За годы пятилетки предприятие реализовало продукцию почти на 98 миллионов рублей, пятая часть из которых удостоена почетного пятилетнего приза. Ныне каждый рабочий производит на 2,5 тысячи рублей больше, чем в 1975 году. Наилучших результатов в труде добились раскрыщица В. Чистякова, вырубщик Л. Надирадзе, прессовщица В. Гордиенко.

По инициативе коммунистов предприятия обувщики решили в день открытия XXVI съезда КПСС работать на сэкономленном сырье.

**Беседую как-то с секретарем парткома одного из колхозов: экономику своего хозяйства знает, что называется, наизубок, а зашел разговор о людях, о настроении колхозников — ничего путного сказать не может. Это насторожило. То, что партийный вожак разбирается в хозяйственных делах, похвально. Но почему толком не знает, чем живет коллектив? Ведь партийная работа — это прежде всего общение с людьми, уважение к их мнению и забота о них.**

Потом побывала в этом колхозе, встретилась с колхозниками. Неделю было вызвать людей на откровенный разговор. Когда все-таки разговорились по душам, выяснилось, что здесь просто не привыкли к непосредственному общению с руководителями, товарищеским беседам с ними. Не случайно сельчане равнодушно смотрели на то, как падают показатели хозяйства. Пришлося строго указать председателю и секретарю парторганизации колхоза на их упущения, помочь наладить контакт с людьми.

Такие факты многим учат нас, работников райкома. Нельзя отрываться от колхозников и пренебрегать мнениями людей. Об этом еще раз говорилось на октябрьском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС. Прежде чем один раз отрезать, то есть принять какое-либо решение, нужно многократно обдумать проблему, учесть мнение общественности. В самом деле, идет ли речь об использовании техники, минеральных удобрений или, скажем, решаются задачи благоустройства сел, не побоишься успеха без совета специалистов, предложений опытных рабочих.

Приведу пример. К началу нынешней пятилетки район достиг неплохих результатов и числился в передовиках. Однако все поминали: надо идти дальше. Наряду с посевами хлопчатника, урожая которого были стабильными, наметили резко увеличить производство мяса, молока. А за счет чего? Одни из путей — расширять площади под кормовыми культурами. При ограниченном размере поливной пашни это сложная задача. Как быть?

Правда, в жизни еще недавно бывает, когда отсталость и отжившие методы труда иные люди считают нормой. Здесь, мне кажется, уже самому партийному комитету надо создавать, опираться на новаторов, общественное мнение, использовать его в решении насущных задач.

Возьмем хотя бы такой факт. Ежегодно тысячи горожан Узбекистана — школьники, студенты, рабочие, служащие — выходят на уборку хлопка. Закрываются на это время школы, наполовину меньше становится работников на предприятиях, в учреждениях. Ущерб огромный. А дело в том, что у нас из-за привычки убирать хлопок руками и отношение к комбайнам кое-кого оставалось настороженное. Не последнюю роль играли и идеологические настроения некоторой части сельчан. К тому же в районе не хватало уборочной техники.

С этого и начали: приобрести более сотни хлопкоуборочных комбайнов, во всех колхозах и при районном объединении Госкомсельхозтехники открыли курсы по подготовке механиков-води-

телей. Райкому партии пришло заниматься ложкой предубеждений, воспитанием людей чувства нового. Решительную борьбу, например, повели против тех руководителей, кто становился на пути хлопкоуборочных машин. К тому времени мы уже знали, как противостоять противникам нового, — публичной критикой их точек зрения на конкретных примерах использования техники в передовых бригадах и кол-

хозах. Каждый работает, как настоящий хозяин. А обстановку такую создают председатель колхоза Курбан Раджабов, секретарь парткома Абдулазар Абдулзимов. Они сами чутки и требовательны к людям и принципиальны в своих поступках. Любое нарушение дисциплины, нерадивость получают здесь суровую оценку общественности.

Недавно я был в этом хозяйстве на открытом партийном собрании, обсуждавшем задачи колхоза в связи с XXVI съездом КПСС. Хороший получился разговор. Выступала коммунисты и беспартийные — чувствовалось, что это одна дружная, работающая семья. Итогом собрания было принятие повышенных социалистических обязательств: получить в нынешнем году не 52, а 55 центнеров хлопка с гектара. И кирзовцы сдержаны слово!

Разумеется, мы идем за советом в колхозы не только по производственным делам. Но менее важно знать мнение людей по вопросам благоустройства села, быта, культуры колхозников. Что говорят, строим мы много. Так, если в девятой пятилетке ежегодно возводили объектов на полтора миллиона, то в десятой только за один прошлый год — почти на пять миллионов рублей. Но вопрос в том, что надо строить в первую очередь. И тут, думается, нам поможет опыт передовых колхозов.

Вот колхоз имени Кирова. Любой бывать в этом хозяйстве, где получают по 50 с лишним центнеров хлопка с гектара. Нравится, что люди умеют здесь работать и жить как-то приподнято, открыто. Много раз задавалась вопросом — отчего, почему, а теперь, кажется, понимаю. Дело в искренности отношений между руководителями и подчиненными. Тут, как говорится, и радость на всех лицах, и счастье на всех лицах, и радость на всех лицах.

В колхозе «Коммунизм», к примеру, прежде чем приступить к строительству нового поселка, обсудили его проект на сельском совете. Учитывая предложение колхозников, внесли существен-

ные поправки. Зато и поселок этот получается, как говорят архитекторы и сами жители, лучшим в Самаркандской области.

Такой же поселок с Домом культуры, торговым центром, летним кинотеатром, профилакторием возводится в колхозе имени Кирова. В других хозяйствах только в десятой пятилетке появились три торговых центра, два клуба, семь школ, столько же детских садов и сотни новых добрых домов. Довольны люди, что веселей пошло дело строительства и благоустройства. Однако считают, что и нынешний размах этих работ недостаточен. И, по-моему, считают правильно. Ведь запросы сельских тружеников возросли, у колхозов есть средства, чтобы удовлетворить потребности.

К сожалению, к мнению руководителей района, колхозники не всегда прислушиваются, работники тех ведомств, от которых зависит решение ряда важных проблем. Хотя, повторяю, в хозяйствах есть деньги, угрожающие строителям соорудить нужные на селе объекты. Удается не всегда. Председатель Узколхозстроя И. Ашуров, министр сельского строительства И. Раджабов и министру коммунального хозяйства А. Илюхину следовало бы задуматься над такими фактами. В районе до сих пор в четырех колхозах — имени Ахунбабаева, имени К. Маркса, имени Кирова и имени Свердлова — нет бани. Ни в одном хозяйстве, да и в самом райцентре Зибин нет канализации. За четыре года десятой пятилетки в районе проложено более 60 кило-

метров водопровода, в нынешнем году приведется еще свыше 40 километров. Но опять же в колхозе имени Кирова почти половина населения пользуется водой из открытых водоемов, попросту говоря, из арьков. В колхозе «Пахтакор» из арьков берут воду 60 процентов жителей, в колхозе имени Ахунбабаева — 70 процентов... Не на пять, а на все 10—15 миллионов рублей надо строить ежегодно в районе. Тогда мы сможем быстро поднять культуру села, это значит — и культуру труда, его эффективность.

Или такой вопрос. На соревнованиях колхозники часто говорят о том, что на село поступает мало хороших товаров. В магазинах потребительские коллекции, рабочие, инженеры, техники рассказывают о своих трудах, встречаются с удивленным трудом приближающихся XXVI съезд КПСС и XX съезд Компартии Узбекистана.

О отличные показатели у бригад водителей автоколонны № 2517 Джизакского областного автотреста, возглавляет которую В. Гаврилов. В ноябре этого коллектива два с половиной раза перевыполнены задания десятой пятилетки, перевез 2,6 миллиона тонн строительных материалов, сделал более восьми миллионов тонно-километров. Бережно, рационально использовали каждую рабочую минуту, содржали машины в хорошем техническом состоянии шоферы А. Абдуллаев, А. Холматов, Р. Абдуллаев, А. Фетахов, Ф. Нашибов, Н. Холматов. Об этом сообщили из Джизака И. Милонов.

Г. Кляцкий написал, что в столовой приddyльной фабрики Наманганского комбината шел, Ташкентского района КПУзбекистана. Герой Социалистического Труда. Самаркандская область.

(«Правда» за 4 декабря).

# ПОЧТА НОЯБРЯ

1.402 письма получила «Правда Востока» в последнем осенне-зимнем месяце. В них трудовые рапорты хлопкоробов, собравших рекордный урожай белого золота, текстильщиков, строителей, транспортников, рабочих сферы обслуживания, Рабочие, инженеры, техники рассказывали о своих трудах, встречающихся с удивленным трудом приближающихся XXVI съезд КПСС и XX съезд Компартии Узбекистана.

О отличные показатели у бригад водителей автоколонны № 2517 Джизакского областного автотреста, возглавляет которую В. Гаврилов. В ноябре этого коллектива два с половиной раза перевыполнены задания десятой пятилетки, перевез 2,6 миллиона тонн строительных материалов, сделал более восьми миллионов тонно-километров. Бережно, рационально использовали каждую рабочую минуту, содржали машины в хорошем техническом состоянии шоферы А. Абдуллаев, А. Холматов, Р. Абдуллаев, А. Фетахов, Ф. Нашибов, Н. Холматов. Об этом сообщили из Джизака И. Милонов.

Г. Кляцкий написал, что в столовой приddyльной фабрики Наманганского комбината шел, Ташкентского района КПУзбекистана. Герой Социалистического Труда. Самаркандская область.

Первый секретарь Пахтакорского района КПУзбекистана. Герой Социалистического Труда. Самаркандская область.

В редакцию поступают ежедневно различные заявки на различные блюда узбекской национальной и европейской кухни.

53 письма содержали благодарности людям самых разных специальностей. Член КПСС с 1932 года москвич В. Токманов призывает рабочим Узбекского республиканского государственного архива: они без замедления отреагировали на его просьбу, выслали справку о работе ветерана в Туркестане в 1918—1926 годах. Ноиник, Манорова, Алиева, Абдизова, Шамсутдинова и еще двадцать жителей улицы Красный поселок почтового отделения села Хосилот Ордуконидзевского района Ташкентской области тепло отзываются о начальнике отделения И. Хайбаевой и почтальоне Ф. Гареевой. Они великолепны, корректны, приветливы, относятся к поступкам с любовью. Письма, телеграммы, письма и денежные переводы никогда не задерживаются на пути к адресатам.

В. Новиков из Сурхандарьинской области пишет, как замечательно живется детям хлопкоробов колхоза имени Карла Маркса Сарасинского района в детсаду «Гулдаст». Заведующая С. Хасанова, воспитательница М. Абдурахимова, О. Окиманова, Ш. Абдурахимова помогают детям расти всесторонне развитыми, физически крепкими, здоровыми.

Б. Новиков из Сурхандарьинской области пишет, как замечательно живется детям хлопкоробов колхоза имени Карла Маркса Сарасинского района в детсаду «Гулдаст». Заведующая С. Хасанова, воспитательница М. Абдурахимова, О. Окиманова, Ш. Абдурахимова помогают детям расти всесторонне развитыми, физически крепкими, здоровыми.

Получала редакция от своих читателей и критические письма. В. Титов с ташкентского жилья, где москвичи Карасу-2 возмущаются тем, что тракторный завод, «Ташшомташ» и другие предприятия загрязняют реку Карасу отходами горюче-смазочных материалов. Вода на своей поверхности несет мусор, бензин, керосин. А руководителям промышленных предприятий как будто бы и дела нет. «До каких пор будет продолжаться безобразие?» — резонно спрашивает Титов. Подождем ответа на этот вопрос из Куйбышевского района партии и райисполкома.

Самарканец В. Евсеев в мае сделал на ремонт кинокамеры «Кварца» в ташкентское городское объединение «Техлодвошиптипром». За прошедшие полгода несколько раз приезжал к столичным мастерам, писал письма. Ответом были предложения подождать и ссыпки на загруженность. Камера и сейчас в ремонте. Надо полагать, что в республиканском промышленном объединении «Узлопромбыттехника» разбираются в создавшейся ситуации, спросят с волокитчи-ками.

Многие критические письма публикуются на страницах газеты. Редакция получила 65 ответов на такие выступления из партийных, советских и профсоюзных органов, от руководителей организаций и предприятий. Действенные меры, как правило, принимались оперативно. Неопубликованные письма направлялись для расследования и принятия мер в соответствующие инстанции. Газета получила на них 307 «девовых» ответов. К сожалению, не обошлось без егровок. В Сырдарьинском облисполкоме зачищали рассмотрение жалоб Середейкина из города Ширин и Сутормина, работающего в хлопкоуборочном № 17 Алматинского района. Руководство «Гашоблхлопхлопбытприбор» отмечалось на письме В. Арефьева из Бурчумлы.



## ДОСРОЧНО ПОСТРОИМ, ДОСРОЧНО ОСВОИМ ПУСКОНАЛАДОЧНЫЕ РАБОТЫ

НАЧАЛИСЬ НА ДЖАМБАЙСКОМ ДОМОСТРОИТЕЛЬНОМ КОМБИНАТЕ САМАРКАНДСКОЙ ОБЛАСТИ.

Это первое в Зараганской долине сельское предприятие домостроения мощностью 150 тысяч квадратных метров жилья в год. Сейчас здесь готовятся к пуску главный производственный корпус с конвейером, бетонный завод, оснащенный новейшим оборудованием, крупные склады и другие объекты.

Первая очередь комбината выпустит блоки для сборных благоустроенных жилых коттеджей улучшенной серии.

### КРУПНЫЙ ПТИЦЕКОМПЛЕКС

ЗАЛОЖЕН В ПОСЕЛКЕ ШАВАТ ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ.

Планом производства предусмотрены последовательный ввод в строй объектов комплекса, чтобы в будущем году получить готовую продукцию. Строители обязались сдать в эксплуатацию первых три откормочных птичника до конца 1981 года.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из крупнейших. Ежегодно он будет давать 12 тысяч тонн яичного порошка, который больше, чем сейчас его производят колхозы и совхозы всей области.

С завершением строительства шаватский комплекс по производству яичного порошка станет одним из

# РАЙКОМ И ПЯТИЛЕТКА

С ЧЕМ ИДЕМ К СЪЕЗДУ

**КУМКУГАНСКИЙ** район называют в Сурхандарье центром освоения Шерабадской степи. Здесь широко разлилось русловое море — Южносурханская водогравийная, построена уникальная насосная станция, здесь и сегодня базируются крупнейшие водогазоизвестные организации, в том числе трест «Шерабадсовохозстрой».

Славно потрудились кумкуганцы десятой пятилетки.

Широко шагнули вперед все отрасли народного хозяйства и культуры. Успех, обеспечен умелое осуществление планов социально-экономического развития коллективов.

Сейчас, когда повсеместно развернулось обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», опыт Кумкуганского района партии по руководству социально-экономическим развитием представляет значительный интерес.

## На подземе

ПРОИЗВОДСТВО — главная забота районного комитета, первичных партконтролизаций, всех коммунистов. Экономика — основа социального развития, об этом никогда не забывают в районной партийной организации.

«Пятилетку — досрочно!», «Родине — наш чадный труд!» — под таким лозунгом, ведомые коммунистами, производственные коллективы вступили в пятилетку и успешно завершили ее.

Пятилетка еще продолжается, а уже сегодня по сравнению с 1975 годом производство промышленной продукции в районе увеличилось в 1,7 раза, производительность труда — в 1,4 раза. Успешно выполняют планы строительные организации. А капитальные вложения крупных — больше 20 миллионов рублей в год.

С большими успехами завершала пятилетку труженики сельского хозяйства.

Есть чем гордиться хлопкоробам: поддерживая почин романтиков, они завершили пятилетку еще в начале сентября. А пятилетний счет землемерцев выглядит так: за 1976—1980 годы кумкуганцы дали стране 225,8 тысячи тонн «белого золота» — на 26 тысяч тонн больше, чем было запланировано. С каждым годом и вал больше, и урожайность выше. Завершающий год пятилетки стал звенящим: более 38 центнеров на квадратный метр. За пятилетку хозяйства Кумкугана доставили на химзаводы республики свыше 100 тысяч тонн «шелкового» хлопка.

Экономика на подъеме. Осваиваются новые земли. Еще не так давно совхоз «Узбекистан» давал только животноводческую продукцию, а теперь здесь и под клопчатником две тысячи гектаров. «Пахтакор» — совхоз, созданный заново на целине. В прошлой пятилетке целинных хозяйств давали мало хлопка. А нынче? Более 15 тысяч тонн сдали целинники.

По всем показателям выполнена пятилетка в районе.

И перевыполнена. Зерна за-

готовлено в 2,7 раза больше

против плана, а если взглянуть на кукурузу — в 4 раза. Овощи с кумкуганских огорода поступали в 2,3 раза больше, чем планировалось, бахчевые, фрукты, виноград — тоже значительно больше.

Итоги. Но сколько подвести итоги. Но сколько словами.

Индивидуальные и групповые беседы с коммунистами, к примеру. Но главное — по-

вышение уровня всей деятельности партийной организа-

ции.

Коммунисты Кумкугана — полинные вожаки масс. На них равняются, с них берут пример. В этом — залог успеха тружеников района.

## Решение и контроль

ЗНАКОМЬСЯ с работой Кумкуганского райкома партии, убеждаешься, что в основе ее — деловитость, тесная связь с жизнью, с массами, умение решать широкий круг вопросов.

Проблемы экономики обсуждаются на пленумах райкома, собраниях актива, на бюро глубоко и конкретно. Обсуждение предшествует большая работа, в которой привлекаются по сути дела все члены райкома, специалисты.

В 1977 году на пленуме райкома обсуждался вопрос о дальнейшем развитии производств тонкоколюкового хлопка. Большая группа членов райкома во главе с первым секретарем Чары Алматовичем Алматовым два месяца изучала все стороны этой проблемы. Советовались с мастерами, вовлекались в производство, вспоминались соревнования, результаты которых были ясны: хлопководство в Кумкугане — это сложный механизм, который впереди.

Легко на бумаге подвести итоги. Но сколько словами. Результаты осуществления решений XXV съезда КПСС, указаний товарища Леонида Ильина Брешиева по вопросам коммунистического строительства.

Коммунисты ведут

СТОИТ на обочине хлопковой карты человека. Одет буднично, поэтому нет на лицанках пиджака, ордена Ленина, многих других наград, которыми Родина удостоила землемера Хасана Мухтарова. Член партии Мухтаров, в прошлом отличный механизатор, возглавляя бригаду, уверенно повел ее вперед. Каким бы сложным был год, бригада Хасана-чака дает рекордный урожай. Больше 50 центнеров тонноколюкового хлопка получили колхозники в прошлом году, а нынче — свыше 60 центнеров.

Бригада Хасана-чака —

университет хлопководства,

говорят первый секретарь райкома партии Ч. Алматов. Люди приезжают сюда поучиться, вооружиться опытом. И не только бригадиры, но и агрономы, инженеры.

Чему учат коммунист

бригадир колхоза «Кызыл Октябрь» Мухтаров? Прежде всего главному: любить и землю, трудовой самоотверженности, работе на все сто процентов душевной отдачи.

Бригадир колхоза «Кызыл

Октябрь» Мухтаров? Прежде

всеего главному: любить и

землю, трудовой самоотверженности, работе на все сто

процентов душевной отдачи.

Бригада Хасана-чака

— краепое, высококуражное хозяйство.

Но вот 3-е отделение отстало, тянуло весь совхоз

назад. Управляющий Ч. Ка-

рабаев умел ссыпаться на

«объективные» причины, ему

производства молока — внедрили. Пришли к выводу, что необходим менеджмент — поственный синкооплеск — построили, отлично организовали его работу. Исходя из возросших задач, во всех хозяйствах укрупнили и механизировали животноводческие фермы.

В районе завершено освоение сельскохозяйственных секторов. Созданы укрупненные сельскохозяйственные бригады, специализированные бригады по производству и переработке кормов. На больших площадях кумкуганцы получают три урожая в год. В сороках имении Ульянова и «Пахтакор» в порядке эксперимента созданы отделения, специализирующиеся на производстве кукурузы — зерна и силосной массы. Эксперимент удался. В совхозе имени Ульянова отделение, где управляющим Д. Разаков, за два урожая на площах 300 гектаров получили на круг 110-центнеровый урожай зерна и 500 центнеров силосной массы.

Успешно внедряется акционерно-премиальная система оплаты труда. Многие отрасли сельского хозяйства уже переведены на эту прогрессивную систему.

Район партии повседневно контролирует выполнение своих постановлений. А как известно, многое зависит от качества контроля. Бывает контроль во имя того, чтобы уличить кого-то, устроить «разнос». В Кумкугане контроль во имя дела: нужен совет — посоветуют, нужна помощь — помогут. Такой контроль укрепляет дисциплину, повышает ответственность кадров.

С НАЧАЛА пятилетки районный комитет партии одобрил и широко распространил 38 патриотических

акций, направленных на подъем

национальной гордости.

На селе, как в городе

ДО 1977 ГОДА Кумкуган был частью Шурчинского района. Рабочий поселок, который никак не подходил на город, сельские хутора — их было 79, — и, конечно, далеко не все могли похвастаться городскими удобствами.

С первых своих шагов районный комитет партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

С первых шагов партии заложил основы для дальнейшего развития села.

## ЭХО ВОЙНЫ

## О ЧЕМ ПОВЕДАЛ ОБГОРЕЛЫЙ СЛОВАРЬ



## ШКОЛА ИНЖЕНЕРОВ

САМАРКАНД. (общ. корр.) В рабочем посещении химического завода открылось отделение Ташкентского политехнического института. Это четвертое по счету учебное заведение города, готовящее инженерные кадры. До этого инженеры — строители и инженеров-технологов выпускали архитектурно-строительный и инженерно-технический институты.

## НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

УРГЕНЧ. (Соб. корр.). В дни праздника пятилетия полиграфисты города вдвое увеличили производство бумажно-беловых товаров, освоили выпуск четырех тиражей для читателей районных газет. По итогам соревнования коллектива областной типографии не раз завоевывал первенство среди предприятий Госкомиздата Узбекской ССР и Госкомиздата ССР. За два месяца до срока полиграфисты завершили пятилетний план.

## ЮНЫМ ЧИТАТЕЛЯМ

ГУЛСТАН. (общ. корр.). Миллионом книг располагают 187 школьных и 17 детских библиотек Гододистеля. Внедренная в них работа системы центральных инновационных фондов обеспечивает школьникам доступ к книгам.

## ЛЕТИТ В ЭФИР ПОЗЫВНЫЕ

ДИНАЗАК. (Соб. корр.). Впервые диназинские радиолюбители вышли на связь в эфир за пределами страны. Приветствием ими в этом коротковолновании из Пензы их делегация недавно побывала в Диназаке. Два города связали радиомост.

## ГАСТРОЛИ

## ФЕРГАНЦЫ ПОДНИМАЮТ ЗАНАВЕС

Государственном русском академическом театре драмы имени М. Горького пятого декабря состоялся спектакль А. Абдуллина «13-й председатель». Этой постановкой открывает свои гастроли Ферганский государственный русский драматический театр имени М. Горького. Выступления коллектива на ташкентской сцене — своеобразный смотр творческой зрелости театра, который недавно отметил пятидесятилетие.

Ташкентские театры узнают новые актерские имена, увидят лучшие работы года. 35-летию Великой Победы посвящен спектакль по поэтической драме Р. Набирагимбекова «Присноповиние». В нынешнем сезоне театр обратился к сценической разработке образов наших современников в спектаклях «Точка зрения» по мотивам повести-сказки В. Шукшина и «Провинциальных анекдотов» А. Башмакова.

Ферганцы покажут также спектакль «Вечер русского водевиля» И. Крылова и А. Писарева, а затем — «Кошкин дом» С. Машакова. Н. КУЗНЕЦОВА.

ИЮНЬСКОЙ ночью 1942 года фашистский летчик сбросил на Москву тысячелограммовую бомбу. Она упала на крышу бывшего педагогического института на Большой Грузинской улице. Но не взорвалась, а лишь пробила крышу и повисла между стволами. Когда саперы обезвредили бомбу, то с удивлением обнаружили, что вместо смертоносного груза она заполнена песком, в котором был найден обгорелый чешско-русский словарь.

Тридцать пять лет небольшой обгорелой словарь молчал. Им заинтересовалась советская и чехословацкая кинодокументалисты, которые решили создать фильм о движении Сопротивления в бывшем так называемом

«протекторате Чехии и Моравии», она работала на одном из военных заводов, где было много чешских рабочих. О том, что бомбы называются песком, знали многие, но о том, что Мария Маркова вложила в одну из них чешско-русский словарь, начинаяющий со слов «благодарность» и «диктатор пролетариата», знали лишь ее муж.

И вот нашелся хозяин словаря. Им оказалась жительница села Горни Елени Маркова. Угнан-

ная вместе с мужем в Германию, она работала на одном из военных заводов, где было много чешских рабочих. О том, что бомбы называются песком, знали многие, но о том, что Мария Маркова вложила в одну из них чешско-русский словарь, начинаящий со слов «благодарность» и «диктатор пролетариата», знали лишь ее муж.

Так через тридцать пять лет гайка обгорелого словаря раскрылась. Вместе с сот-

нями простых, незаметных участников Сопротивления Мария Маркова стала героям нового чехословацко-советского документального фильма, съемка которого недавно закончилась и который скоро выйдет на экраны советских и чехословацких кинотеатров.

Об этой истории рассказывал московский корреспондент газеты «Руде право» Зденек Кропа.

В. СЕМЕНОВ.

## СЛОВАРЬ

## СЛОВАРЬ